

Изменения в оформлении больничных. Проверьте, что врачи выдают листки по новым правилам

Предлагаем инструкцию, по которой проверите, что скорректировали работу по всем изменениям в оформлении больничных*. Памятки, чтобы освежить знания врачей и кадровиков при работе с электронными больничными, прилагаются.

Выдают больничный новым категориям граждан

Убедитесь, что в локальном порядке выдачи больничных дополнили список граждан, которым оформляют листок. Выдавать больничные обязали еще трем категориям пациентов (п. 1 приказа № 1089н).

Первая – те, кто работает по договору ГПХ, подряда или оказания услуг.

Вторая – люди, которые трудятся по договору авторского заказа.

Третья – создатели произведений науки, литературы или искусства. Они получают выплаты по договору об отчуждении исключительного права на произведение или издательскому лицензионному договору либо по лицензионному договору предоставляют право на пользование произведением.

О чём напомнить подчиненным. Сначала врач должен уточнить, трудоустроен ли пациент. Затем, если ответ



Зариета СХАПЦЕЖУК,
главный специалист -
эксперт юридического
отдела Минздрава
Республики Адыгея

отрицательный, узнать, является ли исполнителем по договору ГПХ или автором произведений. Исполнители по договорам ГПХ должны быть без статуса самозанятого.

* Приказ Минздрава от 13.12.2022 № 790н изменил приказ Минздрава от 23.11.2021 № 1089н, далее – приказ № 1089н

Не оформляют листки иностранцам, которые работают в компаниях из стран ВТО

Подчиненные не должны оформлять больничные иностранцам любого миграционного статуса, если они работают в филиале, представительстве или дочерней организации коммерческой компании, которую зарегистрировали в государстве – члене ВТО (п. 3 ст. 9 Закона № 237-ФЗ).

Пример. Выходец из Таджикистана получил вид на жительство в России и работает в дочернем магазине Самсунг. Выписать больничный ему не сможет. И Таджикистан, и Республика Корея, где зарегистрировали Самсунг, входят в ВТО.

О чем напомнить подчиненным. Перед выпиской листка нужно спросить у иностранца название компании-работодателя и из какой она страны. Проверить ее по госреестру аккредитованных филиалов, представительств иностранных юрлиц здесь – service.nalog.ru/rafp.



К СВЕДЕНИЮ

С 1 января временно пребывающие в стране иностранцы, которые работают по трудовому договору, стали застрахованными в сфере ОМС. Следовательно, получают право на медпомощь в том же объеме, что и граждане РФ. Есть условие – работодатели должны уплати-

вать за них взносы не менее трех лет (пп. «а» п. 3 ст. 12 Федерального закона от 14.07.2022 № 237-ФЗ). До истечения этого периода такие иностранцы не имеют права на бесплатную неотложную и плановую медпомощь (письмо ФФОМС от 17.08.2022 № 00-10-80-3-06/9352).